

坚定不移沿着总书记指引的方向前进

省委常委会(扩大)会议召开 沈晓明主持并讲话 奋力谱写中国式现代化湖南篇章

三湘都市报3月22日讯 22日下午,省委常委会(扩大)会议召开,传达学习习近平总书记考察湖南时的重要讲话和指示精神以及新时代推动中部地区崛起座谈会精神,研究部署我省学习宣传贯彻的初步安排和意见。省委书记沈晓明主持并讲话。



扫码看视频

会议指出,习近平总书记亲临湖南考察指导并在湖南主持召开新时代推动中部地区崛起座谈会,充分体现了对湖南的高度重视和亲切关怀。习近平总书记在考察沿途和汇报会上对湖南工作给予充分肯定,对做好下阶段工作提出殷切期望,为湖南发展作出了重大战略指引,指明了根本前进方向。习近平总书记考察期间发表的系列重要讲话和指示,与党的十八大以来习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神一脉相承又与时俱进,与习近平总书记2020年来湘考察时为湖南描绘的“三高四新”美好蓝图有机衔接,反映了习近平总书记对湖南工作一以贯之的思路和要求。全省各级各部门要认真学习领会,抓好贯彻落实,保持定力,久久为功,一张蓝图干到底,坚定不移沿着习近平总书记指引的方向前进,切实把习近平总书记的关心厚爱和殷殷嘱托传遍三湘四水,转化为做好湖南工作的强大动力和实际成效。

会议强调,学习宣传贯彻习近平总书记重要讲话和指示精神是当前和今后一个时期全省的首要政治任务。要按照省委的统一部署,分阶段抓好学习宣传贯彻,及时研究制定具体贯彻意见,确保不折不扣落实到位。在学习宣传贯彻过程中,要注重与习近平总书记历次关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神结合起来,与习近平总书记在新时代推动中部地区崛起座谈会上的重要讲话精神结合起来,联系湖南实际一体学习、一体思考、一体落实。要组织省内媒体全方位开展宣传解读,把习近平总书记的亲切关怀和工作要求传递到千家万户,做到家喻户晓、深入人心。全省各级党校(行政学院)、干部学院和社会主义学院要把习近平总书记重要讲话和指示精神作为教育培训的重要内容,精心准备课程并抓好实施。要及时跟踪调度各级各部门贯彻落实的情况,兴起学习宣传贯彻的热潮。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟 张璐



抢抓农时 科技育苗

3月22日,在湘潭市雨湖区姜畲镇青亭村的智能化育秧大棚内,智能机器人将水稻秧盘搬运到循环式智能育秧机上。春耕备耕时节,姜畲镇的农业大户运用智能机器人等智能化设施进行水稻育秧和蔬菜育苗,提高了劳动效率和种苗质量。

新华社 图

为湖南高质量发展注入更多“金融活水”

省政府与国家开发银行举行工作会谈 毛伟明谭炯出席



扫码看视频

三湘都市报3月22日讯 22日上午,省政府与国家开发银行在长沙举行工作会谈,就深入贯彻习近平总书记考察湖南重要讲话精神,进一步深化金融合作进行交流。省委副书记、省长毛伟明,国家开发银行党委副书记、行长谭炯出席。

省委常委、常务副省长张迎春,省政府秘书长瞿海参加。

毛伟明对国家开发银行长期以来给予湖南的大力支持表示感谢。他说,当前,湖南发展正迎来千载难逢的历史机遇,习近平总书记时隔4年再次来湘考察调研,为推动湖南高质量发展擘画了美好蓝图,提供了根本遵循,为我们下一步做好经济社会发展各项工作注入了强大动力和信心。近年来,湖南深入贯彻习近平总书记关于金融工作的重要论述,聚焦高质量发展首要任务,积极引导金融回归本源,防范化解金融风险,全面加强金融监管,不断提升金融服务实体经济能力和水平。截至2023年末,全省实现金融业增加值2598.2亿元,同比增长4.8%,全省年度社会融资规模新增1.13万亿元;

全省存贷款余额分别增长10.7%、10.9%,全年新增存款达7532亿元,创历年新高。

毛伟明说,国家开发银行是我国最大的中长期信贷银行、最大的基础设施投融资银行、最大的债券银行,与湖南有着深厚的合作基础,在服务“三个高地”建设、稳投资稳增长、民生改善、防范化解风险等方面,累计提供融资总量超1.5万亿元,为湖南高质量发展作出了重要贡献。希望国家开发银行充分发挥“金融国家队”作用,聚焦新时代推动中部地区崛起,围绕“三个高地”建设、培育新质生产力、城市基础设施建设、地方债务化解等方面深化与湖南的务实合作,做好金融“五篇大文章”,为湖南持续用力打造“三个高地”提供高质量金融服务。湖南将为国家开发银行在湘发展营造一流营商环境,提供高效优质服务保障。

谭炯对湖南经济社会发展取得的显著成绩表示祝贺。他表示,国开行将坚守开发性金融机构职能定位,聚焦主责主业,积极对接国家战略和湖南所需,在加快中部崛起、持续打造“三个高地”、构建现代化产业体系、重大基础设施建设、乡村全面振兴等方面提供有力有效的金融服务支持,为湖南高质量发展注入更多“金融活水”。

■湖南日报全媒体记者 孙敏坚

国家网信办公布《促进和规范数据跨境流动规定》



扫码看解读

国家互联网信息办公室3月22日公布《促进和规范数据跨境流动规定》。规定明确了重要数据出境安全评估申报标准,明确了免于申报数据出境安全评估、订立个人信息出境标准合同、通过个人信息保护认证的数据出境活动条件,设立自由贸易试验区负面清单制度。

国家互联网信息办公室有关负责人表示,数据跨境流动已经成为全球资金、信息、技术、人才、货物等要素资源交换、共享的基础。为了促进数据依法有序自由流动,激发数据要素价值,扩大高水平对外开放,规定对数据出境安全评估、个人信息出境标准合同、个人信息保护认证等数据出境制度作出优化调整。

规定提出,数据处理者应当按照相关规定识别、申报重要数据。未被相关部门、地区告知或者公开发布为重要数据的,数据处理者不需要作为重要数据申报数据出境安全评估。

规定明确了应当申报数据出境安全评估的两类数据出境活动条件:一是关键信息基础设施运营者向境外提供个人信息或者重要数据;二是关键信息基础设施运营者以外的数据处理者向境外提供重要数据,或者自当年1月1日起累计向境外提供100万人以上个人信息(不含敏感个人信息)或者1万人以上敏感个人信息。

规定自公布之日起施行。 ■据新华社

湖南交通执法系统与“互联网+监管”平台打通 处罚数据可实时共享

三湘都市报3月22日讯 22日,记者从省交通运输厅了解到,为给全省交通运输基层人员减负,提升执法效能,该厅积极推进省交通运输行政执法综合管理信息系统与省“互联网+监管”平台的对接,实现了将全省交通运输行政处罚结果自动推送至省“互联网+监管”平台,并由点及面在全省逐步铺开应用。

据了解,此次系统对接首先在湘潭市交通运输综合行政执法支队开展了试点,充分验证

系统的稳定性和数据传输的安全性后,于2024年3月起,在全省范围内正式上线启用。

系统的打通,实现了处罚数据的实时推送和共享,解决了长期以来存在的系统不互通问题,改变了以往需要人工收集、整理和录入行政处罚结果数据的局面,大大减轻了基层人员的工作负担,提升了数据报送的准确性、安全性和及时性。

■全媒体见习记者 李致远 通讯员 张岸杨